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Razne reči. 
* Kokoši na vrtu. Nekateri kokošarji jeli so pro­

slavljati prijateljem vrtov svojo perutnino kot prega-
njalko škodljivih mrčesov, da bi vrtnarji več tako ne sov­
ražili kokoši. Jeli so širiti take trditve celo po časnikih, 
ki so jim odločili lepe prostore. Hvalijo kokoši, da po­
birajo gosenice in bube, če jih pustimo na vrte. Tudi 
po vinogradih nekda pobirajo. Mi smo sami videli, da 
kokoši zares pobirajo, po vinogradih — grozdje, po vrtih 
pa razne jagode in semenje. Koder je pregosto sejano, 
skrbe, da rastline ne bodo pregoste; koder so grede 
enakomerne in ravne, pa gledajo, da postanejo bolj divje-
romantičue; — z eno besedo, prav pridno skrbe za 
čudne nove prizore. Če so kokošarji mislili, da bodo pe­
rutnini tako lahko odprli nova lovišča, to je vrte, delali 
so račun brez vrtnarjev. 

* Zakaj novim ameriškim breskvam manj škoduje 
zimski mraz ? Novim ameriškim breskvam manj škoduje 
mraz po zimi iz naslednjih dveh vzrokov: 1.) Ameriške 
vrste v njih domovini čisto na planem sade in jih niti 
ob najhujši zimi ne pokrivajo, kakor pri nas. Vzrasle 
so iz pesek, toraj so nove vrste. Rastlinice, katere niso 
bile dovolj trdne proti mrazu, pozeble so seveda po 
zimi, in ostale so le one, katerim ne škoduje mraz. Po­

slednje so pomnožili s požlahtnitvijo, in sedaj imajo le 
take in so jih tudi k nam vpeljali. Ko bi bili evropske 
enako izbrali in uravnali, bile bi ravno take trdne. 2.) 
Ameriške breskve so le zgodnje vrste. Izkušnja pa kaže, 
da zgodnje sadno drevje jeseni mnogo poprej neha po­
ganjati in izgubi listje. Les takega drevja je toraj do­
zorel, pozne vrste pa še v oktobru dalje rasto, in njih 
les toraj ne dozori in se ne utrdi, zato jim škoduje hud 
mraz. Take vrste toraj niso trdne, in k takim vrstam 
prištevati je velik del naših domačih breskev. 

* Sadno drevje meseca julija in avgusta. Na sad­
nem drevji vidi pozoren sadjar julija meseca nekaj po­
sebnega. Poganjki začno namreč iz novega poganjati, 
kajti rast je prej zastala za nekaj časa, spomladanjski 
poganjki pa so se ta čas okrepili. Vrhovni popek po­
žene hipoma iz nova, in novi poganjek bode naredil vr­
hovni popek za prihodnje leto. Važno je v tem času 
podpirati tvorjenje popja s tekočim gnojem, ker moremo 
s tem vplivati na rodnost prihodnjega leta. V ta namen 
narodi preko 1 ^ od debla po 35 % globoke luknje 
ter jih napolni s straniškim, z vodo pomešanim gnojem, 
s pepelom in, ako imaš kostne moke, prideni še nje. 
Opozarjam pa, da je tako gnojiti treba le rodnemu 
drevju, ne pa drevju po drevesnicah ali sploh takemu, 
katero naj ne rodi še, ampak le raste. Za rastoče drevje 
je najboljše gnojilo tisto, ki ima kolikor le mogoče samo 
organskih, zlasti dušikovih spojin. Kako vesel je sadjar, 
kadar se pridno veje upogibati od sadja, ter se sme 
nadejati dobre sadne letine. Nikar naj pa ne zamudi 
vej podpreti, da se ne odkrhnejo. Piramidnemu drevju 
lahko stranske veje priveze s srobotino, slamo ali s čim 
drugim k deblu. Večemu drevju podpremo veje z latami 
in z drogi, katere podstavimo vejam. Tako dobro zava­
rovanega drevesa pa tudi ne more prehud veter preveč 
otresti. Kar pade piškavega sadja na tla, poberimo precej 
da ne zgnije po tleh. Ob današnjih časih ne sme kme­
tovalec prav ničesar zametati. Pobirki so, kolikor jih ne 
more gospodinja porabiti v kuhinji, bodisi zdrobljeni ali 
skuhani, izvrstna krma živini. 


